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Ao quarto dia do mês de julho do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

  Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos.  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de junho referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, rede de sombra, cadeiras) utilizados na feira 

mensal; 

-Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de modo a 

recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos e limpeza das 

zonas envolventes; 

-Apoio logístico ao Clube Académico das Gândaras na colocação e cedência de 

materiais e/ou equipamentos para a realização de torneios de futebol no Complexo 

Desportivo e posterior recolha dos mesmos; 

-Apoio logístico à Comissão de festas da Ribeira na colocação e cedência de 

materiais e/ou equipamentos para a realização da festa anual em Honra de Nossa 

Senhora de Fátima e Santo António e posterior desmontagem e recolha dos 

mesmos para estaleiro; 

- Limpeza de bermas e corte de ervas no troço das rotundas das Fontaínhas; 

-Colocação de tout venant nos espaços destinados a estacionamento no Complexo 

Desportivo das Gândaras; 

-Limpeza de bermas e sarjetas na Rua da Igreja, Rua da Ribeira, Rua do Povo 

Unido, Rua do Olival, Rua 3 de Julho, Rua da Escola e no lugar do Cume; 
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-Apoio logístico à Comissão de festas do Espinheiro na colocação e cedência de 

materiais e/ou equipamentos para a realização da festa anual em Honra de Santo 

António e posterior desmontagem e recolha dos mesmos para estaleiro; 

- Cedência de lava louça à Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras, 

para dar apoio e criar melhores condições no espaço destinado como “cozinha” na 

festa anual de S. João; 

- Pintura da Capela do Cume, muros e área envolvente e reparação de dois bancos 

de jardim (substituição de madeira e tratamento da mesma com cunprinol); 

- Colocação do lancil na entrada de acesso à Capela do Cume, e corte de alcatrão 

junto ao poste da EDP. 

-Distribuição de boletins informativos sobre a atividade da Junta em 2018, em 

toda a área geográfica da freguesia; 

- Realização de sessão de Assembleia de Freguesia; 

-Entrega de quatro cabazes a quatro famílias carenciadas e/ou numerosas, com 

bens alimentares provenientes da entrega solidária no nosso Passeio Pedestre; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- Cedência de niveladora por mais um dia, para além dos dias já cedidos, de modo a 

terminar os serviços agendados e nivelar a estrada paralela à N342. Este pedido 

foi atendido, tendo sido marcado o dia em falta. 

- Cedência de assadores para as festas agendadas na freguesia (Santo António e S. 

Pedro). Este equipamento foi disponibilizado de acordo com as datas requeridas. 

-Pedido de colaboração para a realização de maqueta/projeto para a criação de 

paragem de autocarro no lugar do Reguengo. Este pedido foi atendido, mas ainda 

aguardamos o envio do mesmo por parte dos serviços. 

- Convite ao Sr. Presidente da autarquia e executivo camarário para comparecerem 

no Dia da Freguesia das Gândaras, agendado para dia 6 de julho. Esteve presente o 

Sr. Presidente e alguns Vereadores.  
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- Pedido de colaboração para serviços camarários fazerem enchimento de sulcos na 

via pública, nomeadamente na estrada CM1209 e no lugar do Cume (junto à entrada 

da Rua da Solidariedade (casas do Cume). Este pedido foi atendido com brevidade. 

- Cedência de máquina Bulldozer de modo a ser realizada a limpeza de alguns 

caminhos florestais que se encontram intransitáveis. Até à data, aguardamos 

resposta a este pedido. 

-Solicitação de máquina de cortar alcatrão, para realização das obras na Capela do 

Cume. Este pedido foi atendido para a data requerida. 

-Pedido de vasos decorativos para a realização do Dia da Freguesia. Este pedido foi 

atendido, tendo sido disponibilizado o material necessário; 

- Comunicação do encerramento do espaço destinado a vazadouro, dado que, os 

terrenos utilizados para esse efeito estão sobrelotados e sem controlo. 

Posteriormente, foi solicitado mais uma vez, providências para a resolução desta 

situação que se arrasta há demasiado tempo, e com o encerramento vai despoletar 

o vazamento de entulhos, monos e lixo em estradas florestais. Aguardamos uma 

resposta por parte da autarquia.  

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, formalização de convite 

para atuação do grupo de danças latinas “Dance Star Kid”, e Orquestra Ligeira das 

Gândaras para o Dia da Freguesia. Foi apenas confirmada a presença da Orquestra 

Ligeira, dado que, o grupo de dança não tem disponibilidade para o dia pretenso. 

-Solicitação de orçamento para colocação de herbicidas a várias empresas, 

nomeadamente: “Anticimex”, “Silvokoala”, “Cooperativa de Miranda do Corvo” e 

“Fitosistema”. Algumas destas empresas responderam que mas não fazem estes 

serviços fora dos concelhos onde estão sediadas e outras estavam sobrelotadas. 

- Empresa “Segipro, Lda”, adjudicação de serviço de manutenção de extintores na 

Junta de Freguesia. 

-ANAFRE, solicitação de esclarecimento face ao Decreto Lei nº 57/2019, de 30 de 

abril, nomeadamente face à aceitação de competências parcelar. Esta solicitação 

ainda não teve parecer. 
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- Empresa “Mediática, Lda” a questionar se existe alguma formação a iniciar 

brevemente no Concelho, ou arredores. Foi reportado pela empresa que de 

momento no concelho da Lousã não previsões, no entanto vai iniciar uma em Arganil 

no final de Junho. 

- Comandante do Posto da Guarda Nacional Republicana da Lousã, a solicitar 

parecer para autorização de fecho de estradas, para a realização de eventos em 

condições de segurança, de salientar: 

* Rua da Igreja, na sequência da realização da Festa anual em Honra de N.ª Sr.ª de 

Fátima e Santo António; 

* Rua da Escola, na sequência da realização do Dia da Freguesia; 

* Rua do Cume, na sequência da realização da Festa anual em Honra de N.ª Sr.ª da 

Ajuda.  

Todos estes pedidos tiveram deferimento, após o pagamento da taxa de 18,42 € 

(Dezoito euros e quarenta e dois cêntimos), por parte das respetivas comissões 

organizadoras. 

- Infraestruturas de Portugal, questionar a falta de limpeza nas parcelas 

sobrantes existentes no troço das rotundas das Fontainhas e na Rua das 

Fontaínhas. Esta questão foi respondida e as parcelas foram limpas 

posteriormente. 

- Veterinário Dr. Paulo Henrique, informação na sequência de queixas por parte de 

alguns moradores na Travessa 3 de Julho, para proceder a tratamento de praga de 

pulgas. Tendo sido estas queixas recorrentes neste arruamento durante o ano, 

devido também a situação de canídeos fechados num imóvel devoluto, esta situação 

foi resolvida com prontidão. No desenrolar deste processo o proprietário dos 

canídeos foi notificado para os retirar, situação que se verificou. E o tratamento 

da praga foi realizado no local e arruamento. 

- “Gráfica Mirancorvo, Lda”, envio da versão final dos boletins informativos e do 

cartaz do dia da Freguesia. 

- Delegação de Coimbra, a requer a devida licença para a realização da festa anual 

em Honra de N.ª Sr.ª da Ajuda no lugar da Cume, para posterior pagamento da 

mesma pela comissão organizadora. 
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-Associação do Espinheiro, no seguimento da realização do Dia da Freguesia, 

solicitação de cedência de quinze bancos de madeira. Este pedido foi atendido e o 

material solicitado foi cedido. 

-Envio de convites para várias entidades, instituições e cidadãos (homenageados e 

respetivas famílias) para comparecer no Dia da Freguesia agendado para dia 6 de 

julho, nomeadamente: 

*Márcio Carinhas e família; 

* Luís Nogueira e família; 

*Mónica Rodrigues e família; 

*Luís Coimbra e família; 

*Alberto Teixeira e família; 

*Rafael Vaz e família; 

* Presidentes de Juntas de Freguesia do Concelho da Lousã;  

* Membros pertencentes à Assembleia de Freguesia das Gândaras;  

* Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras; 

* Direção do Clube Académico das Gândaras; 

* Comissão de Festas do Espinheiro; 

* Direção do Centro de Convívio do Mártir S. Sebastião; a 

* Jornal Trevim e ao fotógrafo Gonçalo Martins. 

- Direção do jornal Trevim, envio de informação relativa à última reunião de 

Assembleia de Freguesia; 

-Arquiteto Pedro Brandão, a solicitar colaboração para corte das silvas que galgam 

os muros e para desbaste das ramadas de oliveiras na Rua do Reguengo. A este 

pedido foi-nos informado que as oliveiras serão desbastadas na altura da poda, 

relativamente às silvas estas foram cortadas depois do pedido, assim como, o corte 

das ramadas mais densas. 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia: 

*Rua da Quelha, junto a habitação nº 60, substituição de lâmpada; 

*Rua 3 de Julho, junto a habitação nº 26, substituição de lâmpada; 

*Rua do Reguengo, da habitação nº 18 ao nº 32, substituição de várias lâmpadas; 

*Rua da Moita, junto da habitação nº 92 e nº94, substituição de lâmpada; 
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*Rua da Ribeira, junto aos Ecopontos, substituição de lâmpada. 

Todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e resolução das avarias no 

prazo de dez dias. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- “Publiseg, Lda” informou que a placa referente às normas de segurança para o 

parque infantil, já estava pronta, e dada a delonga (seis meses) na entrega da 

mesma, a respetiva empresa ofereceu-a à nossa Junta de Freguesia. 

- ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, enviou várias informações: 

* Publicação do Decreto-Lei nº57/2019, de 30 de abril, que concretiza a 

transferência de competências dos municípios para os órgãos das freguesias; 

* Resolução do Conselho de Ministros nº154/2018, de 29 de novembro, que aprova 

a revisão da estratégia Nacional para a Integração das Comunidades Ciganas 2013-

2020 (ENICC); 

*Direção-Geral de Agricultura e Desenvolvimento Rural (DGADR), apresentou o 

projeto PDR 2020 “AproximaR –Produzir e Consumir Localmente”; 

* Ponto de Contacto Nacional relativo à candidatura às medidas Geminação de 

Cidades e Redes de Cidades do Programa “Europa para os Cidadãos”; 

* Contabilidade das Autarquias Locais SNC –AP; 

- O Instituto Português do Desporto e Juventude, informou via email da realização 

do curso de formação de Animadores de Campos de Férias; 

-A Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras, convidou a Sr.ª 

Presidente Sandra Fernandes para estar presente na entrega de certificados aos 

formandos que participaram nas acções de formação no âmbito da capacitação para 

a Inclusão, agendada para o dia 7 de junho pelas 17h30. A Sr.ª Presidente por 

motivos de compromissos profissionais, só teria disponibilidade em horário mais 

tardio, e por esse motivo não esteve presente. 

- A Direção Geral das Autarquias Locais, remeteu informação sobre o programa de 

regularização de vínculos precários na administração local. 

-A Administração da Região de Hidrográfica do Centro, remeteu o Edital nº 

1/2019, relativo à limpeza de Linhas de água e normas de limpeza; 
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- A freguesa Carla Salomé, na qualidade de membro da Associação do Espinheiro, 

solicitou a cedência de material para a realização da festa Anual de Santo António, 

agendada para dia 15 de Junho. Este pedido foi atendido pela Junta de Freguesia e 

o material solicitado foi cedido. 

-Infraestruturas de Portugal remeteram email com inquérito de satisfação. Este 

pedido foi respondido. 

-A Presidente da Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 e Jardim 

de Infância de Santa Rita, solicitou apoio logístico no empréstimo de um palco, 

para a realização da Festa de fim de ano letivo, a realizar no recinto da escola no 

dia 21 de junho. O material foi cedido mediante o acordo de mesmo ser recolhido e 

entregue pelos membros da respetiva Associação de Pais. Posteriormente, convidou 

os membros do executivo para participar no arraial. Devido a compromissos 

pessoais e profissionais, não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

- Os Bombeiros Voluntários de Penela, deram a conhecer via email a realização da 

formação de suporte básico de Vida com DAE, a realizar em Coimbra no dia 22 de 

junho. 

-O Jornal Trevim, informou do especial destaque à feira anual de São João, 

sugerindo a publicação de um anúncio comemorativo. O executivo depois de analisar 

a sugesto, deliberou parecer favorável. 

-A Subdiretora do Agrupamento de Escolas da Lousã, Olga Quaresma, convidou o 

executivo para o Arraial das Escolas, a realizar no dia 14 de junho, com início pelas 

18h30 na Escola Básica nº1. Neste evento esteve presente a Sr.ª Presidente. 

- A Activar, no seguimento da presença na feira anual de S. João solicitou o 

empréstimo de fogão e alguns tachos e panelas. O material solicitado foi cedido 

pela Junta de Freguesia. 

- O Sr. Presidente da Junta de Freguesia da Lousã e Vilarinho convidou para o 

hastear da Bandeira Eco Freguesias, a realizar no dia 24 de junho pelas 11h, na 

sede da Junta de Freguesia da Lousã. Devido a compromissos de ordem profissional 

a Srª Presidente não esteve presente. 

-As Vespas da Louzan, solicitaram o empréstimo de louça para o almoço so VIII 

Encontro Nacional de Vespas da Louzan, agendado para dia 23 de junho.  



8 

 

 
 

Este pedido foi atendido, tendo sido o material levantado pelos membros do Grupo, 

e posteriormente devolvido. 

- A Dueceira, solicitou a subscrição do Pacto para o Desenvolvimento Local 2030 às 

organizações representativas do seu quadro associativo. Este pedido foi atendido e 

o Pacto devidamente preenchido e enviado. 

-A Direção Geral das Autarquias Locais, remeteu informação da apresentação 

pública da 2.ª fase da 6.ª Edição do PEPAL, a realizar no dia 3 de julho, às 16h no 

Bombarral, com a presença do Sr. Ministro da Administração Interna, Eduardo 

Cabrita e do Senhor Ministro do Planeamento, Ângelo Nelson de Souza. 

-A Santa Casa da Misericórdia da Lousã, convidou para a apresentação do livro 

MIZA, alusivo aos 450 anos da sua fundação. Devido a agendamento de outros 

compromissos a Srª Presidente não compareceu.  

- O Diretor do Agrupamento de Escolas da Lousã, Dr. Pedro Balhau, remeteu email 

a agradecer o apoio prestado pela Junta de Freguesia das Gândaras na organização 

do Arraial, que foi fulcral para o sucesso do evento. 

- O presidente da Junta de Freguesia de Serpins, João Pereira convidou para a VI 

Festa das Associações e Coletividades de Serpins, agendada para os dias 5,6 e 7 

de julho. Neste evento por motivos de realização do Dia da Freguesia das 

Gândaras, não esteve presente nenhum membro do Executivo. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a toda 

a comunidade. 

 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

* Reunião a realizar no dia 14 de junho pelas 11h30 na Câmara Municipal com todos 

os Presidentes de Junta. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra 

Fernandes, e informou que o ponto fulcral da reunião foi a deliberação de 

competências para as respetivas Juntas de Freguesia. 
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- Solicitação de parecer sobre um pedido de isenção de pagamento de taxas 

referente ao licenciamento para a construção de um muro confinante com a via 

pública, em Cortelha – Moita, do freguês António Pereira. Após análise ao pedido e 

visita ao local a Sr.ª Presidente de Junta, deliberou parecer favorável, visto ser 

uma mais valia para a via em questão. 

- Apresentação pública do livro “No meu olhar nasceu outro olhar”, de José Manuel 

Almeida, que teve lugar no dia 29 de junho, pelas 18 h, no Jardim General 

Wellington do Palácio Hotel da Lousã. Não esteve presente, nenhum membro do 

executivo. 
 

Relativamente ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos o Sr. Tesoureiro informou 

que o mês de junho iniciou com um saldo positivo no montante de 35.025,11 € 

(Trinta e cinco mil, vinte e cinco euros e onze cêntimos), o qual provém do mês de 

maio. 

Informou que a receita mensal foi de 7.897,55 € (Sete mil, oitocentos e noventa e 

sete euros e cinquenta e cinco cêntimos) verba proveniente de Impostos 

Municipais, Fundo de Financiamento de Freguesias, Câmara Municipal da Lousã 

(protocolo), atestados, licenças de ruídos para eventos e canídeos. 

 Também mencionou que houve despesas no montante de 7.159,37 € (Sete mil, 

cento e cinquenta e nove euros e trinta e sete cêntimos), transitando assim um 

saldo positivo de para o mês seguinte no montante de 35.763,29 € (Trinta e cinco 

mil, setecentos e sessenta e três euros e vinte e nove cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e uma horas tendo-se lavrado a presente ata, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 

 


